

镇街经纬

广水街道开展《退役军人保障法》宣传

随州日报讯(通讯员叶明明)近日,广水市广水街道退役军人服务站联合老兵之家志愿服务队,在中山广场开展《退役军人保障法》等政策法规宣传活动。

活动现场悬挂横幅、设置政策咨询台、摆放宣传展板,吸引了辖区内退役军人等200余人驻足观看。工作人员向过往群众发放《退役军人保障法》《退役军人就业创业优惠政策》等宣传手册,对大家关心的退役军人移交接收、退役安置、教育培训、就业创业、抚恤优待、褒扬激励、服务管理等政策,进行耐心细致地解读,切实提高《退役军人保障法》等政策法规知晓率。

广水街道退役军人服务站相关负责人表示,下一步将继续加大《退役军人保障法》的宣传力度,不断提升退役军人服务保障水平,用心用情做好退役军人服务保障工作,确保各项政策落到实处。同时也呼吁全社会共同关注和支持退役军人的工作和生活,共同营造关心关爱退役军人的浓厚氛围。

潭潭镇:真情关爱退伍兵 健康体检暖人心

随州日报讯(通讯员严国超)6月25日,随县潭潭镇退役军人服务站联合随县中医医院体检服务队为辖区内部分伤残、二等功臣、老复员军人进行免费体检,此次活动共有8名退役军人参加。

每到一户家中,医务人员都为老兵进行细致的健康体检,包括血压、血糖、B超、心电图、皮肤外科检查等,耐心与老兵们沟通交流,询问病史,指导他们合理用药。同时为他们细致解答各种健康咨询,提供个性化的医疗建议和健康指导。

“感谢党和政府一直以来的关心,把体检送到家门口,让我更好地了解自己的身体状况,这是真切切地在为我们复员军人办好事。”龚启江激动地说道。

体检结束后,服务站的工作人员与在场的退役军人聊家常,提起曾经的光辉岁月和军营岁月,老兵们激情澎湃,现场一片欢声笑语。通过此次体检活动的开展,不仅提高了老兵们对健康的认识,同时也让退役军人感受到了党和政府对其身心健康的重视和关爱。

下一步,潭潭镇将紧紧围绕广大退役军人的所需、所盼,积极开展走访慰问、送医上门等暖心服务,真正成为广大退役军人的服务“贴心人”、困难“帮扶人”、健康“守护人”。

厉山镇:园区添绿意 发展添活力

随州日报讯(通讯员谢成成、邱宏爽)“这里的环境越来越好了,工作之余到厂区外面走一走,看一看,不仅能舒缓日常的工作压力,还能呼吸新鲜空气,锻炼一下身体……”近日,在随县厉山镇工业园就业的职工老李高兴地说。

今年以来,厉山镇加快推进工业园整治提升工作,以“小整改+微改造+精提升”的方式,通过整合园区企业周边闲置空地和边角地块,建设园林绿化带、休闲步道、停车位及相关配套设施,不仅提升了园区企业的整体“颜值”,也有效解决了园区内停车难、出行不便、休闲场所缺失等短板问题。

同时,厉山镇充分调动园区企业参与整治工作的主动性、积极性,以园内外环境改造带动园区企业打造配套设施。在随州市华瑞纺织有限公司内部,蓝天青草地凉亭砂石路及厂区外的绿化“栏”相望,相互映衬,乘着工业园整治提升的东风,该公司投入50余万元在厂区一角修建起厂内“公园”,不仅让园区绿意更“足”,也让厂区活力更“深”。如今,走进厉山镇工业园区,满眼皆是绿,碧绿的草坪搭配翠绿的灌木,行走其中,恍若置身森林公园之中。

近年来,厉山镇始终树立“营商环境是第一竞争力”的鲜明导向,以筑牢园区“硬”设施为抓手,持续优化营商“软”环境,全心全意帮助企业排忧解难,推动全镇上下形成尊企重商的良好氛围。

新街镇:赓续红色血脉 激扬奋进力量

随州日报讯(通讯员卢晓琪、汪紫薇)6月24日,随县新街镇联合随县县委组织部在河源店革命历史陈列馆开展“七一”活动,庆祝中国共产党成立103周年,弘扬伟大建党精神,引导党员干部赤心向党,彰显时代担当。

重温革命先烈感人事迹,砥砺初心使命。“随县早期共产党人郭绍平、中共河源店支部三任书记何雨泉、黎文波、黄维文等革命烈士,不怕牺牲,顽强斗争,用生命践行了共产党员的初心使命……”在河源店革命历史陈列馆,大家紧跟讲解员的步伐,通过一个个感人的故事、一件件珍贵的史料文物、一段段翔实的文字介绍,一张张饱经沧桑的历史照片,沉浸式体验了革命先烈忠于使命、艰苦奋斗、舍小家顾大家的感人故事。

走进“老兵之家”,汲取奋进力量。在“老兵之家”展馆,大家观看了抗美援朝老兵李明海——《红色家风永相传 抗战老兵精神强》宣传片,共同回顾峥嵘岁月,新街镇退役军人服务站站长周忠学结合室内展示的退役军人风采录、荣誉橱窗等讲解了退伍老兵的光荣事迹。

大家纷纷表示这次活动不仅是一次缅怀先烈的历史教育,更是一次心灵的洗礼、思想的升华,未来将继续保持“干在实处、走在前列、勇立潮头”的奋斗姿态,以实际行动为随县争创“中部百强县”作出贡献。

蔡河镇: 培育农村新工匠 建设美丽新农村

随州日报讯(通讯员严慧蓉)近日,广水市蔡河镇开展2024年建筑工匠培训,有效提高农村建筑工匠的安全管理意识和专业技能水平。

此次培训聘请专业讲师进行授课,主要围绕政策法规、职责要求、专业技能、质量标准、安全常识等方面进行专业培训。培训过程中,讲师们结合自身多年的实践经验,用通俗易懂的语言和生动形象的案例,将复杂的专业知识化繁为简,让工匠们在轻松愉快的氛围中掌握了新知识,并组织考试检验工匠们此次学习的成果。

下一步,蔡河镇将进一步完善和优化工匠信息库,实行信息化管理,将工匠的培训、业绩、信用和农户评价等信息纳入监管体系,确保每个行政村有1-2名具有建筑专业技能、身体素质好、组织能力强、有责任心的建筑工匠,不断提高农村建筑工匠设计建设和服务管理水平,着力改善农村人居环境。

近日,曾都区东城街道联合随州市中心血站组织开展无偿献血活动,党员干部群众热情高涨,积极参与,献出爱心,为生命续航。他们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用热血谱写了勇于担当、乐于奉献的良好精神风貌。此次活动共有54人献血,献血量达15700毫升。

(随州日报通讯员 肖颖萍 蒋丹云 刘力玮摄)

府河镇严家畝村:

90后『新农人』争做农田稻浪弄潮儿

随州日报通讯员 晓枝

夏日,走进曾都区府河镇严家畝村,放眼望去满目苍翠,稻田里秧苗正拔节生长。在玉米地里,只见一个年轻的身影穿梭在田间,瞅着刚种下的玉米苗,忙着灌水、除草。他就是曾都区礼财农机农民专业合作社负责人肖欢。

肖欢是一位90后种粮大户,一个逐梦田野的“新农人”。从返乡创业初期的“农业小白”,逐渐成长为与时俱进的“新农人”,他一直坚守“粮”心,用勤劳的双手和坚韧的毅力种出粮食的“一片天”。

肖欢曾和大多数人一样在外打拼,在福建从事餐饮行业,收入不错。随着乡村振兴不断推进,他认为从事新型农业颇有前景,于是便辞职回家和父母一起种田。如今,他已经成为名副其实的“种粮大户”。

目前,礼财合作社流转府河镇严家畝村、官堰堤村、柿园河村等1400多亩土地,还为孔家畝村、董家岗村、杜家冲村等600多亩托管田地以及信阳、广水等地农户提供育秧、收割等服务。

万事开头难。尽管肖欢生于农村、长于农村,对种田并不陌生,但要论整地、浸种、催芽、病虫害防治等农活,实打实地干起来,这是个不小的挑战。

种植初期,肖欢对病虫害等知识不是很熟悉,吃了不少亏。爱学习的他每天跟着父辈学习、操作,还积极向区、镇农业部门技术人员请教,逐渐掌握种植技艺。现在,对于何时除草、打农药、施肥等关键环节,肖欢都能得心应手。

农业机械化是科技强农的重要基础。肖欢深知农机对于实现农业现代化的重要性,合作社先后购进旋耕机4台、插秧机3台、收割机2台、烘干机4组、无人机2台、育秧机2台,从育秧、插秧到收割,实现全程机械化生产。

在惠农政策支持下,合作社投资新建稻谷烘干中心和仓储中心,除了满足自身烘干、仓储需求,还能协助解决附近村民稻谷无法及时晾晒等问题。

如今,礼财合作社带动周边农户就业30余人,每年支付务工工资近20万元,可实现年产玉米20万斤、小麦80万斤、水稻170万斤,全年产值300余万元,纯收入约40万元。

柿园河村六组村民王有明今年63岁,他将自家6亩地流转给合作社后,又在合作社务工7年多,负责100多亩地的田间管水,还帮忙清沟、施肥、除草等,一年下来增加收入一万多元。“这比种自家田轻松多了,一年只用忙4个月,收入翻了几倍。”王有明晒得黝黑,说起务工收入却开心地笑了。

脚下有泥,心中有光。在谈起未来打算时,肖欢表示,作为新型职业农民,深知肩上责任重大,将多种田、种好田,提高粮食的产量、品质,争做农田稻浪弄潮儿。



安居镇:

优化营商环境 厚植发展沃土

随州日报讯(通讯员王梦颖)随县安居镇便民服务中心围绕政策落实、项目建设、要素保障等方面,全程跟踪服务辖区重点企业、重点项目,将企业设立登记、备案审批等环节纳入帮办代办业务范畴,为项目落地保驾护航。

截至目前,线上线下累计办理各类事项700余件,评价率和满意率均达到100%。联合镇应急管理站、第三方公司督导企业开展安全生产检查、隐患排查和安全教育培训10余次,开展应急演练2次,助力企业消除安全隐患,全力保障项目建设提质增效。

聚焦发展难题,激发市场活力。成立工作小组和专班,开展“敲门问需”活动6次,全面摸清企业发展现状,建立纾解困难问题台账,限期解决企业困难。深入企业帮助梳理手续办理流程,了解项目开工情况,提供店小二式服务,让企业“办成事、少跑路”。积极牵线搭桥,主动送政策上门,组织企业参加“春风行动”专场招聘会,解决企业“用工荒”等难题。

聚焦招商引资,助力项目发展。坚持把招商引资作为“一把手”工程来抓,招商专班先后到湖北襄阳、河南驻马店等地开展外出招商活动,利用能人回乡机会多次接待客商,新签约项目3个,招引成效明显。依托以园招商,充分收集招商线索,整合闲置厂房资源信息,量身定制盘活方案,致力于提升经济发展效能。



6月26日,曾都区北部街道黄龙社区联合集爱社会工作服务中心开展以“牢记党的光荣历史,继承发扬党的优良传统”为主题的庆祝中国共产党成立103周年活动。活动现场,手指操《红心闪闪》、歌唱表演《五星红旗迎风飘扬》《唱支山歌给党听》《社会主义好》、合唱《我们的大中国》等精彩纷呈的节目相继上演,表达了对党的感激之情及对美好生活的向往。

(随州日报通讯员 肖兰兰 李慧 刘巧摄)

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505 设计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐县镇、新街镇、安居镇、潭潭镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景名胜景区 广水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇 曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇